



中山植物园几十万株石蒜盛放

蒜也能开这么美的花? 其实它还有个名字叫曼珠沙华

说到石蒜,许多人都没听说过,但是说到彼岸花或曼珠沙华,估计大家就不陌生了。其实,石蒜就是曼珠沙华。近期,南京中山植物园的几十万株石蒜盛放,娇艳欲滴的花朵引得市民纷纷前去拍照。

现代快报/ZAKER南京记者 陈曦影



石蒜花盛开引来游客拍照留影 中山植物园供图

古代是节日庆典用花

大家印象中,石蒜最熟悉的名字叫曼珠沙华,还有一个名字叫彼岸花。

有传言说,彼岸花只在古墓附近才能见到。对此,中山植物园植物专家秦亚龙表示:“这个锅石蒜不背。”

“其实在古代,石蒜因为花朵颜色鲜艳,形状美观,被古人拿来作为节日庆典用花。”秦亚龙告诉记者,这种花学名叫做石蒜,是因为它泥土中的鳞茎长得跟蒜头很像。

由于石蒜成活率高,花朵颜色娇艳,非常得古人的喜欢。中秋前后开放,很多人会把石蒜采摘回家,当盆栽或者节日庆典装饰品。“只要相对阴湿的地方,稍微疏松一点的土质,石蒜都可以长起来。”秦亚龙说。

虽然艳丽但汁液有毒

在民间传说中,彼岸花的花香有魔力,可以让人回忆起过去。现实中的石蒜是不是真的有这样神奇的作用呢?“这是不科学的,就拿我们现在看到的这个开红花的石蒜吧,几乎没有花香。有香味的是香石蒜,花香甜甜的,但是长相不是这样,花瓣是白底带红色的。”秦亚龙说。石蒜的花非但没有唤起回忆的功能,它自身鳞茎的汁液还是有毒的,如果误沾到嘴里,会有恶心呕吐的症状。“汁液一旦沾到皮肤敏感的人身上,还会出现红肿发痒的现象。所以汁液沾到手上,最好尽快用清水冲洗。”秦亚龙说。

不过石蒜的汁液也并非毫无用处,“它的地下鳞茎提取物可以用来参与治疗阿尔茨海默症,也就是平时我们说的老年痴呆。还有一些妇科的癌症,石蒜提取物也会起到一定的作用。”秦亚龙透露,“中药里还会把它的地下鳞茎捣碎了敷在患处。”

中国才是它的发祥地

要说石蒜的别名,很多人第一反应都是彼岸花或者曼珠沙华,其实这些名字是从日本舶来的。在中国,大家叫得最多的是龙爪花。

“中国才是石蒜最早的发祥地,后来被日本人通过船运带回。在日本,石蒜的发音和曼珠沙华很类似,所以传到国内,小说里就经常出现曼珠沙华这个称呼,彼岸花也是同理,这都是日本的叫法。”秦亚龙说,除了常见的红色花石蒜品种外,石蒜属植物还有很多其他颜色,包括白色、乳白、奶黄、金黄、稻草黄、粉红、玫红及大红色,有些品种带红色中肋、粉色花边或蓝色条纹。

“把不同品种石蒜种植在一起,自然状态下非常容易发生种间杂交,这样新生成的杂交石蒜就会产生新的色彩和花型。有时候,刚盛开时是浅黄,到快凋零的时候又会变成深黄,很有意思。”秦亚龙说。

厨卫电器以旧换新 迎国庆力度升级

置换成功还有电水壶电饭煲铝锅赠送

根据国家相关标准规定:自燃气热水器、灶具销售日起,判废年限为8年。尽早更换才是杜绝隐患的根本。为此,快报便民服务6月份推出多款优惠机型及超值套餐供新老客户选择,还有“买一赠一”的活动。

购指定机型的水热水器或油烟机即送嵌入式灶具一台,送完即止。

天际星中式油烟机原价850元,现价750元;
天际星灶具T501原价1100元,现价799元;
天际星热水器10升原价2960元,现价2500元。

油烟机+灶具超值组合999元

油烟机+灶具精品组合,原价3350元,以旧换新价2099元

油烟机+灶具尊贵组合,原价3880元,以旧换新价2680元

据了解,所有产品均为厂家直供,省去很多不必要的成本支出,价格比各大家电卖场和网络还要便宜。您只需拨打96060热线,就会有专业的工作人员上门测量电器位置大小,详细介绍产品性能、回收旧厨卫电器。可选择的厨卫电器品牌玉环、万和、帅康、天际星等国内一线品牌,所有产品正常享受厂家质保。

一条龙服务让您轻松入住新居

乔迁新居本是件喜事,但装修后的清洁却是件累人的活;而对搬家公司选择不慎,也会“搬”来了不少烦恼。为此快报便民服务推出了开荒保洁、室内空气检测、搬家等一条龙服务,让您轻松入住新居。

家住河西的邹先生新房装修完后原以为可以松口气,可在装修队走了后,邹先生面对满目狼藉的新房却又发了愁。房内遍地的粉尘、胶水、涂料等建筑垃圾,清理垃圾成了一个难题。正当邹先生一筹莫展时,朋友给他支了个招。“找快报便民服务开荒保洁,这一百来平米的房间,他们用不了一天给你收拾得干干净净!”这下,邹先生可以在预定的吉日

里喜迁新居了。搬家当天工人一早就到了,大约30分钟所有东西都搬上了车。邹先生说:“这次搬家,从打扫卫生到检测、搬家,都不用自己动手,工作人员也专业,收费还很合理。”

据了解,快报便民服务推出的乔迁新居一条龙服务包括,开荒保洁、室内空气检测、搬家等。室内检测拥有国内先进的仪器,现场快速检测室内各种有害气体及污染源,能通过负离子雾化技术降解房屋装修过程中所释放的甲醛、苯、二甲苯等有毒有害气体。

轻松入住新房,请拨快报便民服务24小时服务热线96060预约。

拨96060装马桶节水宝 止漏又节水

抽水马桶是居民家中的用水“大户”,据有关数据显示,55%的马桶存在漏水费水、水件故障等问题。如果家里有一个漏水的马桶,在一个小时每漏3.6升水,一个月下来足有2.6吨水。按水价2.8元/吨计算,单单一个家庭一年就会浪费87.4元。如漏水呈连续成线的小水流,每月要流走12吨水,一年将浪费403.2元。

要想彻底解决马桶漏水费用问题,最有

效的方法是给马桶换个液压式节水宝,它能匹配所有的马桶水箱,运用液压原理并使用轻巧点击的液压开关,只需简单地更换水箱内原有的旧配件,无需更换马桶,就可以从根本上解决马桶点击费力、马桶漏水、费水、故障等问题,达到节水的目的。

您可以拨打快报便民服务24小时服务热线96060预约马桶节水改造服务。

免责声明:读者自留上门服务人员电话,未通过现代快报96060预约服务,若服务过程中发生法律纠纷,与现代快报便民服务平台和服务商无关,特此声明!

现代快报
便民服务

24小时服务热线

96060

您的满意才是我们的动力

便民服务 贴心到家 真诚服务 绝不含糊



★ 家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、办公设备维修

★ 家政服务

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗、洗衣机清洗、纱窗安装、高压管道清洗、化粪池清理

★ 特色服务

开/换/锁、搬家/货运、家庭简装/精装/公装、室内环境检测、室内甲醛治理、旧家电回收、白蚁灭杀、丁勘验房、家装监理、家具拆装维修、灭鼠灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新、空调以旧换新、磁晶地暖安装、婚庆/寿庆服务

服务区域:南京市(覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲、江浦、大厂等地,部分项目不覆盖)

灶具维修活动

灶具维修10月15日前预约享优惠价:
原价28元起/单 活动优惠价:15元起/单

厨卫电器

以旧换新

水电维修

管道疏通

马桶节水宝

微信,网络预约享8.5折 services.xdcb.net

广告